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Aanleiding

Het Kamerlid Stultiens (GroenLinks-PvdA) heeft op 10 juli 2024 schriftelijke

vragen gesteld over “de grote gevolgen van de geplande bezuinigingen op

onderzoek en wetenschap”. Dhr. Stultiens heeft verzocht om beantwoording vóór

de opening van het academisch jaar (2 september 2024).

Geadviseerd besluit

Advies is bijgaande beantwoording te ondertekenen.

Kernpunten

Het lid Stultiens reageert in zijn Kamervragen op de in media geuite onrust naar

aanleiding van de aangekondigde bezuinigingen op hoger onderwijs en

wetenschap. Hij benadrukt daarbij in het bijzonder:

·  Het belang van de sectorplannen (en het risico voor ons

verdienvermogen, onbehoorlijk bestuur en een vertrouwensbreuk tussen

overheid en wetenschap bij bezuiniging).

·  De effecten van bezuiniging, o.a. op het brede kennisecosysteem, maar

ook op de carrières en bestaanszekerheid van wetenschappers en

specifieke onderzoeksinstituten (NOVA).

·  De relatie tussen de bezuiniging en de Lissabondoelstelling om 3% van

het BBP te besteden aan onderzoek en innovatie.

·  De suggestie dat de bezuinigingen op wetenschap een daad van

“revanchisme” zouden zijn.

·  Hij wijst op het Bestuursakkoord Hoger Onderwijs en Wetenschap, dat als

gevolg van de bezuinigingen opengebroken zal moeten worden.

·  Hij verzoekt om de bezuinigingen te heroverwegen en hierbij NWO, KNAW

en UNL te consulteren.

In uw antwoorden op de vragen:

·  U geeft aan dat het kabinet het hoofdlijnenakkoord, inclusief de

maatregelen in het hbo en wo, op dit moment nog verder uitwerkt in het

Regeerprogramma. U loopt daarmee nog niet vooruit op de invulling van

de bezuinigingsopgave en gaat niet inhoudelijk in op de genoemde risico’s

bij o.a. sectorplannen/NOVA en het bestuursakkoord. U wordt

geadviseerd voor deze lijn te kiezen omdat op de gevraagde

beantwoordingsdatum (vóór 2 september 2024) het Regeerprogramma

nog niet openbaar is.
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·        Tegelijk houdt u de lijn vast dat de er nu eenmaal financiële keuzes

worden gemaakt om de budgettaire opgaven van het hoofdlijnenakkoord

te realiseren (dus dat bezuinigingen niet van de baan zijn).

·       U geeft daarnaast aan in gesprek te zijn en blijven met de sector.


